

Izvršni svet je dolžan po zakonu o sistemu družbenega planiranja in družbenem planu SRS ter po statutu občine poročati skupščini o izvajanju družbenega plana občine v tekočem letu. Občinski izvršni svet je že izdelal Analizo uresničevanja družbenega plana občine Ljubljana Moste-Polje za obdobje 1986-1990 v letu 1987, ki jo bodo delegati naše skupščine obravnavali v mesecu juliju.

Iz analize izhaja, da v prvem četrtletju letošnjega leta gospodarstvo občine ne dosega vseh ciljev, začrtanih z resolucijo. Kljub temu zaenkrat dosežemo načrtovano 3 odstotno rast družbenega proizvoda, ki ostaja tudi do konca leta realno

Osnoven razlog nedoseganja planiranega izvoza je v pre-majhni dohodkovni motiviranosti organizacij združenega dela za izvoz, zato bo ob nespremenjenih pogojih poslovanja načrtovano rast izvoza za leto 1987 težko doseči. Da pa

Kljub spremembam obratnega sistema, ki onemogočajo neposredno primerjavo z lanskim letom, finančni rezultati gospodarstva občine ne dosegajo ravni iz preteklih let. Posebej je zaskrbljujoče povečanje števila izgubašev in zneska izgub v letošnjem letu, zato je izvršni svet že zadolžil vse organizacije, ki poslujejo z izgubo, oz. z motnjami, da nemudoma pristopijo k izdelavi predsanacijskih programov. Na področju urejanja prostora in

delno izvajajo, vendar pa zaradi pomanjkanja sredstev v Skupnosti za ceste Ljubljana — pričakujejo rebalans plana — verjetno ne bo mogoče realizirati vseh nalog, zastavljenih v planskih dokumentih.

V družbenih dejavnostih s pričetkom gradnje VVO, osnovne šole in zdravstvenega doma v soseski Nove Fužine, kjer so razmere izredno pereče, lahko pričakujemo, da bomo dosegli načrtovano izenačitev

## Majska analiza — ocena izvajanja začrtanih nalog

dosegljiva. Nosilka razvoja gospodarstva ostaja industrija, ki v prvem kvartalu dosega načrtovano rast fizičnega obsega industrijske proizvodnje, slabše rezultate pa dosega organizacije s področja turizma, prometa in zvez in gradbeništva.

Že leni so se začele težave na področju zunanjetrgovinske menjave, ki se nadaljujejo tudi v letošnjem letu, tako da ne dosegamo načrtovane 5 odstotne rasti konvertibilnega izvoza, ampak se je ta celo zmanjšal.

bi se čim bolj približali planiranemu cilju, je izvršni svet pozval vse organizacije združenega dela, ki v prvem trimesečju izkazujejo zmanjšanje konvertibilnega izvoza, da opredelijo vzroke za nedoseganje planiranih ciljev in možnosti za izboljšanje stanja. Nadaljnje zmanjševanje izvoza in s tem posledično omejevanje uvoza se bo namreč odrazilo v pomanjkanju surovin in materiala, kar bi lahko ogrozilo tudi realizacijo planirane proizvodnje.

varstva okolja so bile v prvi polovici leta aktivnosti usmerjene v pripravo in sprejem prostorskih izvedbenih aktov kot osnov za realizacijo planskih odločitev ter smotno in racionalno rabo prostora in varstvo okolja.

V komunalnem in stanovanjskem gospodarstvu in energetiki bomo kljub kasnitvi izdelave planov ustreznih SIS predvidoma dosegli resolucijske cilje. Naloge s področja cestnega gospodarstva se sicer

dostopnosti dobrin z drugimi ljubljanskimi občinami.

Ko je izvršni svet obravnaval oceno izvajanja resolucije za leto 1987, je zaključil, da nedoseganje ciljev v začetku letošnjega leta še ne ogroža usmeritev, zastavljenih v planu za leto 1987 oz. v srednjeročnem planu občine za obdobje 1986-1990. V primeru nadaljevanja negativnih trendov pa bi morali v prihodnosti razmisliti tudi o rebalansu planov.

JANKO KRAMŽAR

Mineva že 37. let, od kar smo s posebnim zakonskim predpisom postavili temelje za samoupravno odločanje delavcev. V teh letih dela in življenja smo poleg materialnih dobrin dobili tudi novega delovnega človeka — samoupravljalca. Samoupravljalca, ki poleg dela zna in zmora urjevati samoupravno odločanje, pogloblja medsebojne odnose in zna gojiti bratstvo in enotnost med narodi in narodnostmi Jugoslavije. Mnogo tega smo v preteklih letih dosegli, vendar se moramo zavedati, da samoupravljanje ni več zgolj družbeni poizkus. Objektivno moramo ugotoviti, da samoupravljanje še ni povsod dobilo svojega pravega mesta in vloge. Mnogo je še improvizacij in marsikje delavci samoupravljajo zgolj navidezno in nepopolno. Zato je naloga družbenopolitičnih organizacij v tem, da s svojim aktivnim delovanjem ustvarjajo pogoje za razvoj razmer, v katerih se bodo usposabljali in kalili dobri samoupravljalci.

Prav gotovo imajo posebno mesto in vlogo pri nadaljnjem razvoju samoupravljanja klubi samoupravljalcev v posamezni družbenopolitični skupnosti. Eden izmed takih klubov deluje tudi v naši občini in sicer pri občinskem svetu zveze sindikatov. Svojo aktivnost klub izkazuje pretežno preko njegovega izvršnega odbora, ki je bil v preteklih letih nosilec aktivnosti obravnave kongresnih dokumentov ZSS in ZSJ, kakor tudi s srečanji »Rdeči prapor« in »Srečanja samoupravljalcev Jugoslavije«.

## 27. junij — dan samoupravljalcev

Delo kluba in njegovega izvršnega odbora temelji na podrobnih letnih programih dela. Tako si je v letošnjem letu zadal eno izmed glavnih in pomembnih nalog vodenja aktivnosti obravnave predloga sprememb in dopolnitev Zakona o združenem delu. Glavna usmeritev teh aktivnosti mora prispevati k jasni razmejiti slabosti in nedorečenosti v dosedanem izvajanju ZZZD. Nadaljnji namen je spodbuditi delavce za kritično obravnavo in spremembo prakse v lastni OZD glede ključnih področij: družbenopolitični odnosi, samoupravno planiranje, pridobivanje, razporejanje in delitev dohodka ter sredstev za osebne dohodke, dohodkovno povezovanje in združevanje dela in sredstev, samoupravna organiziranost združenega dela, samoupravno odločanje delavcev, delovni odnosi, zaščita samoupravnih pravic delavcev, spori v združenem delu in prekinitve dela. Pri tem moramo vztrajati na opredelitvi, da spremembe in dopolnitve ZZZD same po sebi niso dovolj, če s politično akcijo ne bomo mobilizirali delavcev, da sprejete rešitve uvedemo v samoupravno prakso.

Zavedati se moramo, da so baza delovanja klubov samoupravljalcev delavski sveti, zato bomo s konkretnimi aktivnostmi spodbujali tesen in stalen kontakt z delavskimi sveti. Temu je potrebno dati še poseben poudarek glede na podatke, da imajo nosilci najodgovornejših samoupravnih funkcij v OZD premalo znanja za uspešno in učinkovito opravljanje te odgovorne funkcije. Še so med nami posamezniki, ki razmišljajo, da je današnji trenutek neprimeren za samoupravljanje, da moramo samoupravljanje potisniti na »stranski tir«. Vsi tako razmišljajoči želijo naše dosežene rezultate razvrednotiti in jih pripisati tistim, ki jih niso dosegli. Temu se moramo odločno upreti in ponovno poudariti in dokazati, da so le enotnost med našimi narodi in narodnostmi ter doslednost pri samoupravnem odločanju porok za boljši jutri.

Občinski svet ZSS Ljubljana Moste-Polje

24. JUNIJ 1987  
10. ŠTEVILKA  
BREZPLAČNO  
XXVIII. LETNIK

# Moša

## SKUPNOST

glasilo SZDL ljubljana moste-polje



### ● Pomerile so se ekipe prve medicinske pomoči

V športni dvorani na Kodeljevem je bilo 3. junija 15. občinsko tekmovanje ekip prve medicinske pomoči civilne zaščite in Rdečega križa, ki se ga je udeležilo dvajset ekip iz delovnih organizacij in krajevnih skupnosti naše občine. Pripravila sta ga občinski sekretariat za splošni ljudski odbor in družbeno samozaščito ter občinska organizacija Rdečega križa. Najboljša je bila ekipa Blagovno-transportnega centra, ki je dosegla 118 točk od 120 možnih, na drugo mesto so se uvrstili tekmovalci Indosa, tretja pa je bila prva ekipa Kolinske.

D. J.

### ● S PROBLEMSKE KONFERENCE O DRUŽBENIH ORGANIZACIJAH IN DRUŠTVIH

## Oblikovati ustvarjalne socialistične osebnosti

V torek, 16. junija 1987, je bila v občinski skupščinski dvorani problemska konferenca na temo »Aktualne naloge SZDL pri krepitvi vloge družbenih organizacij in društev v političnem sistemu socialističnega samoupravljanja.«

Problemsko konferenco je sklical na predlog predsedstva Niko Lukež, predsednik OK SZDL. Vodil jo je MILAN FRANKOVIČ, predsednik koordinacijskega odbora za družbene organizacije in društva pri predsedstvu občinske konference SZDL, ki je konferenci dal kratek uvod tako, da je delegate spomnil na številčno obsežnost in pestrost interesnih dejavnosti v naši občini, ki vključujejo ljudi vseh starosti od otroka pa vse do pozne starosti. Spomnil je tudi na njihovo prostovoljnost vključevanja in pa seveda na številne težave, ki jih povzročajo neurejeno financiranje, še zlasti na tistih pldoročjih, kjer je članom treba nuditi strokovno vodenje, kjer so veliki stroški vzdrževanja prostorov in objektov pa seveda tudi pri pridobivanju kvalitete iz kvantitete. Poudaril je, da je eden od namenov konference tudi skupno iskanje poti za razreševanje številnih problemov na tem področju naše družbene organiziranosti.

Z razpravo je začel delegat K.K. SZDL Jože Moškrnič-Ciril. Poled Kos, ki je med drugim povedal, da pri njih družbene organizacije ali društva niso pastorka, temveč so polno

vključene v krajevno skupnost s povezavo v vseh organih in seveda močno prisotnostjo pri vseh družbenih dogajanjih v KS. Problem, ki je zelo pomemben in lahko odločujoč

za kadrovske zaledje v KS, pa je pravočasno vključevanje predšolske in šolske mladine v KS. Ugotovil je, da masovni aktivizem poenjuje in da je nove člane za kakršnekoli potrebe težko dobiti.

Jani Möderdorfer, sekretar OK ZSMS, je prebral stavek iz gradiva: »Preslabo se zavedamo, da so družbene organizacije in društva neizčrpana kadrovska baza za skupščine samoupravnih interesnih skupnosti ter ne nazadnje za družbenopolitične organizacije, predvsem ZSMS.« in komentiral, da bi ga lahko napisali tudi tako, da se družbene organizacije in društva sploh ne zavedajo, da so kolektivni član ZSMS. Pridal je, da je občinska konferenca ZSMS v podobnih težavah kot številna društva ali družbene organizacije. Vsega se z aktivističnim delom ne da narediti, finančnih sredstev pa nimamo. Morali bi imeti na primer referenta za interesne dejavnosti, na kaj ta-

kega pa v teh razmerah še pomisliti ne smemo.

Ce ni denarja, ne moremo koristiti niti vsega tega, kar sicer v društvih in družbenih organizacijah imamo. Njegovo razpravo je nadaljevala Bogdana Reje, prav tako delegatka OK ZSMS, ki je z nekoliko grenkobe povedala svoje spoznanje po dolgoletnem delu v ZSMS, da se tudi v ZSMS vse začne in vse konča pri denarju. Potem je v razpravi prešla na mladinski kulturni center Moste, ki je pred leti začel z velikim poletom in pridobil številne navdušence za kreativno ustvarjalno delo v kulturi, danes pa je v razpadu, ker so zgubili prostore in ti, ki so jih dobili v zameno, niso primerni.

Tomislav Žontar, delegat KK SZDL Besnica, je konferenci na kratko predstavil razmere v njihovi obsežni KS — poudaril, da jih pestijo ob vsej problematiki, ki jo imajo interesne dejavnosti v mestnih KS, še

(Nadaljevanje na 6. strani)

### ● Nabor za nabornike rojene 1969

Naborna komisija pri OK SZDL je uspešno organizirala letošnji nabor za nabornike, rojene leta 1969, ki je trajal od 2. do 9. junija v KD Španski borci. Po nekaj letih se je nabor izvajal letos zopet v klasičnem smislu, to je s prisotnostjo nabornika. Mestna naborna komisija je pri razporeditvi nabornikov v posamezne rodove in službe poleg želja upoštevala med drugim tudi njihovo znanje, ki bi ga kazalo v času služenja vojaškega roka kar najboljše izrabiti. Zaradi slabe informiranosti so se naborniki odločali le za vezo, mornarico, avto enote, vojaško milico, slabo mnenje pa so imeli zlasti o pehoti. Občinska naborna komisija je zato



predstavila posamezne rodove in službe s pomočjo brošur, fotografij in videorekorderja oziroma televizije. Naboru so prisostvovali predstavniki občinske in mestne skupščine ter predstavniki občinskih in mestnih družbenopolitičnih organizacij.

Zasluge za uspešno izveden nabor in uvedbo novih, sodobnejših prijemov imajo zlasti P. OK ZSMS Lj. Moste-Polje in občinski sekretariat za LO ter drugi. Na sliki: mestna naborna komisija med delom

P. K.



### ● Fužinski most hitro napreduje

Prejšnji teden so Gradisovi delavci že položili vseh pet betonskih nosilcev čez glavno strugo Ljubljane. Do konca julija bodo nosilce položili še čez umetno korito ob elektrarni Papirnice Vevče, tako bo zgrajeno nosilno ogrodje novemu mostu, ki ga tako zelo težko pričakujemo.

S. G.